
DOCUMENTACION DE VARIABLES ENCUESTA DOMICILIARIA OD 
 

CUESTIONARIO DE HABITANTES 
 
 

VARIABLES DE CONTROL 
 

Variable Etiqueta de la Variable Valores Condición 

D_folio Número de Vivienda 1 – 5,534  

D_Habit Número de Habitante Mínimo 1   
Máximo 17 

 

D_entre Número de Encuestador   
 

Filtro de aplicación (No incluida en la base de datos, debido a que todos los casos son válidos) 
1.- ¿Vive y duerme normalmente en esta casa de lunes a viernes?    
1) Si___ (aplicar encuesta)    2) No___ (no aplicar encuesta) 

 
DIARIO DE VIAJES 

 
Variable Etiqueta de la Variable Valores Condición 

V02 ¿Salió de su casa el día de ayer? 1) Sí   
2) No  
3) Nunca salgo 
4) No quiso proporcionar datos 
5) Generalmente sale en fin de semana 

Aplicar a todos 

v03 ¿Por qué no salió / no sale?    1) Por problemas de salud              
2) Para cuidar un enfermo      
3) Descanso                                   
4) Actividades pendientes en casa      
5) Otro (Especificar) 

Aplicar si v02=2 ó 3 ó 5 

v04 Día de la semana 1) Lunes  
2) Martes   
3) Miércoles  
4) Jueves  
5) Viernes 

Aplicar si v02=1 ó 2 

 
 



 
ARRANQUE PRIMER DESPLAZAMIENTO  

 
Variable Etiqueta de la Variable Valores Condición 

v05 Mi primer viaje comenzó en: 1) Mi hogar 
2) Otro lugar (nombre) 

Aplicar si V02=1 ó 2 

v06 Ubicación (Origen) Ageb del Domicilio Aplicar si V02=1 ó 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



DESCRIPCIÓN DESPLAZAMIENTOS (APLICAR SI V02=1 Ó 2) 
 
 

Variable - 
Desplazamiento 

Etiqueta de la Variable Valores Condición 

v07 - D1 
v20 – D2 
v33 – D3 
v46 – D4 
v59 – D5 
v72 – D6 
v97 – D7 
v112 – D8 
v127 – D9 

V142 - D10 
V157 – D11 
V172 – D12 
V187 – D13 
V202 – D14 
V217 – D15 
V231 – D16 
V243 – D17 
V255 – D18 

¿A qué hora salió de este 
sitio? 

00:00 a 23:59 horas  

v08 - D1 
v21 – D2 
v34 – D3 
v47 – D4 
v60 – D5 
v73 – D6 
v98 – D7 
v113 – D8 
v128 – D9 

v143 - D10 
v158 – D11 
v173 – D12 
v188 – D13 
v203 – D14 
v218 – D15 
v232 – D16 
v244 – D17 
v256 – D18 

¿Por qué motivo salió de 
este primer sitio?    

1) Ir al trabajo    
2) Encomienda de trabajo 
3) Ir a la escuela a estudiar  
4) Comer 
5) Compras (incluye poner gasolina, pagar servicios) 
6) Médico    
7) Hacer deporte 
8) Diversión, visita social  
9)  Llevar o recoger a alguien 
10) Regresar a casa   
11) Otro (especifique) 

 

v09 - D1 
v22 – D2 
v35 – D3 
v48 – D4 
v61 – D5 
v74 – D6 
v99 – D7 
v114 – D8 
v129 – D9 

v144 - D10 
v159 – D11 
v174 – D12 
v189 – D13 
v204 – D14 
v219 – D15 
v233 – D16 
v245 – D17 
v257 – D18 

¿Qué medio principal de 
transporte  utilizó? 

1) Caminé exclusivamente  
2) Tpe. de personal 
3) Tpe. Escolar    
4) Transporte colectivo  
    (autobús, trolebús, tren ligero, camión suburbano) 
5) Taxi     
6) Bicicleta  
7) Motocicleta 8) Automóvil como conductor 
9) Automóvil como acompañante  
10) Camión o camioneta de carga como conductor 
11) Camión o camioneta de carga como acompañante 

 
 

 
 
 
 
 



Variable - 
Desplazamiento 

Etiqueta de la Variable Valores Condición 

v10 - D1 
v23 – D2 
v36 – D3 
v49 – D4 
v62 – D5 
v75 – D6 
v100 – D7 
v115 – D8 
v130 – D9 

v145 - D10 
v160 – D11 
v175 – D12 
v190 – D13 
v205 – D14 
v220 – D15 
v234 – D16 
v246 – D17 
V258 – D18 

¿Cuántas unidades (de 
transporte colectivo y/o taxi) 
tuvo que tomar? 

Cantidad Exacta Despl. - Aplicar si … 

D1 – v09=4 ó 5 
D2 – v22=4 ó 5 
D3 – v35=4 ó 5 
D4 – v48=4 ó 5 
D5 – v61=4 ó 5 
D6 – v74=4 ó 5 
D7 – v99=4 ó 5 
D8 – v114=4 ó 5 
D9 – v129=4 ó 5 

D10 – v144=4 ó 5 
D11 – v159=4 ó 5 
D12 – v174=4 ó 5 
D13 – v189=4 ó 5 
D14 – v204=4 ó 5 
D15 – v219=4 ó 5 
D16 – v233=4 ó 5 
D17 – v245=4 ó 5 
D18 – v257=4 ó 5 

v11 - D1 
v24 – D2 
v37 – D3 
v50 – D4 
v63 – D5 
v76 – D6 
v101 – D7 
v116 – D8 
V131 – D9 

v146 - D10 
v161 – D11 
v176 – D12 
v191 – D13 
v206 – D14 
v221 – D15 
v235 – D16 
v247 – D17 
V259 – D18 

¿Cuánto pagó en total? Pesos y Centavos Despl. - Aplicar si … 

D1 – v09=4 ó 5 
D2 – v22=4 ó 5 
D3 – v35=4 ó 5 
D4 – v48=4 ó 5 
D5 – v61=4 ó 5 
D6 – v74=4 ó 5 
D7 – v99=4 ó 5 
D8 – v114=4 ó 5 
D9 – v129=4 ó 5 

D10 – v144=4 ó 5 
D11 – v159=4 ó 5 
D12 – v174=4 ó 5 
D13 – v189=4 ó 5 
D14 – v204=4 ó 5 
D15 – v219=4 ó 5 
D16 – v233=4 ó 5 
D17 – v245=4 ó 5 
D18 – v257=4 ó 5 

v12 - D1 
v25 – D2 
v38 – D3 
v51 – D4 
v64 – D5 
v77 – D6 
v102 – D7 
v117 – D8 
v132 – D9 

v147 - D10 
v162 – D11 
v177 – D12 
v192 – D13 
v207 – D14 
v222 – D15 
v236 – D16 
v248 – D17 
v260 – D18 

¿Cuántas personas iban en el 
vehículo incluyéndose Ud.? 

Cantidad Exacta Despl. - Aplicar si … 

D1 – v09=6,7 ó 8 
D2 – v22=6,7 ó 8 
D3 – v35=6,7 ó 8 
D4 – v48=6,7 ó 8 
D5 – v61=6,7 ó 8 
D6 – v74=6,7 ó 8 
D7 – v99=6,7 ó 8 
D8 – v114=6,7 ó 
8 
D9 – v129=6,7 ó 
8 

D10 – v144=6,7 ó 
8 
D11 – v159=6,7 ó 
8 
D12 – v174=6,7 ó 
8 
D13 – v189=6,7 ó 
8 
D14 – v204=6,7 ó 
8 
D15 – v219=6,7 ó 
8 
D16 – v233=6,7 ó 
8 
D17 – v245=6,7 ó 
8 
D18 – v257=6,7 ó 
8 



 
 

Variable - 
Desplazamiento 

Etiqueta de la Variable Valores Condición 

v13 - D1 
v26 – D2 
v39 – D3 
v52 – D4 
v65 – D5 
v78 – D6 
v103 – D7 
v118 – D8 
V133 – D9 

v148 - D10 
v163 – D11 
v178 – D12 
v193 – D13 
v208 – D14 
v223 – D15 
v237 – D16 
v249 – D17 
V261 – D18 

¿Cuánto pagó por 
estacionamiento y/o propina 
al cuidador? 

Pesos y Centavos Despl. - Aplicar si … 

D1 – v09=6,7 ó 8 
D2 – v22=6,7 ó 8 
D3 – v35=6,7 ó 8 
D4 – v48=6,7 ó 8 
D5 – v61=6,7 ó 8 
D6 – v74=6,7 ó 8 
D7 – v99=6,7 ó 8 
D8 – v114=6,7 ó 
8 
D9 – v129=6,7 ó 
8 

D10 – v144=6,7 ó 
8 
D11 – v159=6,7 ó 
8 
D12 – v174=6,7 ó 
8 
D13 – v189=6,7 ó 
8 
D14 – v204=6,7 ó 
8 
D15 – v219=6,7 ó 
8 
D16 – v233=6,7 ó 
8 
D17 – v245=6,7 ó 
8 
D18 – v257=6,7 ó 
8 

v14 - D1 
v27 – D2 
v40 – D3 
v53 – D4 
v66 – D5 
v79 – D6 
v104 – D7 
v119 – D8 
V134 – D9 

v149 - D10 
v164 – D11 
v179 – D12 
v194 – D13 
v209 – D14 
v224 – D15 
v238 – D16 
v250 – D17 
V262 – D18 

¿Cuántos minutos caminó del 
vehículo o transporte hasta 
entrar al destino de este 
viaje? 

Minutos Exactos Despl. - Aplicar si … 

D1 – v09<>1 
D2 – v22<>1 
D3 – v35<>1 
D4 – v48<>1 
D5 – v61<>1 
D6 – v74<>1 
D7 – v99<>1 
D8 – v114<>1 
D9 – v129<>1 

D10 – v144<>1 
D11 – v159<>1 
D12 – v174<>1 
D13 – v189<>1 
D14 – v204<>1 
D15 – v219<>1 
D16 – v233<>1 
D17 – v245<>1 
D18 – v257<>1 

v15 - D1 
v28 – D2 
v41 – D3 
v54 – D4 
v67 – D5 
v80 – D6 
v105 – D7 
v120 – D8 
v135 – D9 

v150 - D10 
v165 – D11 
v180 – D12 
v195 – D13 
v210 – D14 
v225 – D15 
v239 – D16 
v251 – D17 
v263 – D18 

¿A dónde llegó? Ageb del Domicilio  



 
Variable - 

Desplazamiento 
Etiqueta de la Variable Valores Condición 

v16 - D1 
v29 – D2 
v42 – D3 
v55 – D4 
v68 – D5 
v81 – D6 
v106 – D7 
v121 – D8 
V136 – D9 

v151 - D10 
v166 – D11 
v181 – D12 
v196 – D13 
v211 – D14 
v226 – D15 
v240 – D16 
v252 – D17 
V264 – D18 

¿A qué hora llegó a su 
destino? 

00:00 a 23:59 horas  

v17 - D1 
v30 – D2 
v43 – D3 
v56 – D4 
v69 – D5 
v82 – D6 
v107 – D7 
v122 – D8 
v137 – D9 

v152 - D10 
v167 – D11 
v182 – D12 
v197 – D13 
v212 – D14 
v227 – D15 
v241 – D16 
v253 – D17 
V265 – D18 

¿Qué tipo de lugar es a 
donde llegó? 

1) Mi hogar 
2) Otra vivienda 
3) Escuela 
4) Oficina, banco 
5) Fábrica, taller 
6) Hospital, consultorio, laboratorio médico 
7) Centro comercial, tienda, mercado 
8) Restaurante, bar, centro de diversión  
9) Gimnasio, deportivo 
10) Parque, plaza 
11) Otro (especifique) 

 

v85 Número total de viajes Cantidad Exacta  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



PREFERENCIAS DECLARADAS (APLICAR SI V02=1 Ó 2) 
 
 

Variable - 
Desplazamiento 

Etiqueta de la Variable Valores Condición 

V18 - D1 
V31 – D2 
V44 – D3 
V57 – D4 
V70 – D5 
V83 – D6 
V267 – D7 
V269 – D8 
V271 – D9 

V273 - D10 
V275 – D11 
V277 – D12 
V279 – D13 
V281 – D14 
V283 – D15 
V285 – D16 
V287 – D17 
V289 – D18 

Si usted pudiera elegir otra 
forma de transportarse para 
este viaje y hubiera las 
facilidades para su uso, ¿qué 
alternativa elegiría?  
Prioridades 1 al 6 

1) Ciclovía 
2) BRT 
3) Ciclovía + BRT 
4) Auto + BRT 
5) Vías de Cuota___      
6) Ninguna de las anteriores  
    (no cambiaría mi modo de transporte) 
 

Aplicar si Edad > 12 

V19 - D1 
V32 – D2 
V45 – D3 
V58 – D4 
V71 – D5 
V84 – D6 
V268 – D7 
V270 – D8 
V272 – D9 

V274 - D10 
V276 – D11 
V278 – D12 
V280 – D13 
V282 – D14 
V284 – D15 
V286 – D16 
V288 – D17 
V290 – D18 

En caso de que con el 
congestionamiento, las 
alternativas (u opciones de 
futuro) fueran igual o más 
rápidas que el auto y la 
gasolina aumentara al doble 
del precio actual, ¿qué 
alternativa elegiría?  
Prioridades 1 al 8 

1) Ciclovía 
2) BRT 
3) Ciclovía + BRT 
4) Auto + BRT 
5) Vías de Cuota 
6) Cambiar hora de viaje (itinerario y hora) 
7) No viajar 
8) Ninguna de las anteriores  
   (no cambiaría mi modo de transporte) 

Aplicar si Edad > 12 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SECCION DE OPINION 
 
 

Variable  Etiqueta de la Variable Valores Condición 

v86 En su opinión, ¿cuál es el 
principal problema de 
movilidad en sus traslados 
en la zona donde vive? 

1) Congestionamiento 
2) Vialidades insuficientes 
3) Falta de estacionamientos 
4) Falta de señalamientos 
5) Pavimentos deteriorados 
6) Calles inundadas 
7) Falta de cruces peatonales 
8) Tiempos excesivos de traslados 
9) Insuficiente transporte público 
10) Otro, ¿cuál? 

Aplicar si v90 >= 18 

v87 Y con respecto al transporte 
público, ¿cuál considera que 
es el principal problema en 
la zona donde vive? 

1) Poca frecuencia de paso en el día 
2) Poca frecuencia de paso en la noche 
3) La distancia a las paradas 
4) Falta de información de rutas 
5) Falta de cubiertas para espera en las paradas 
6) El tiempo de duración de viaje 
7) El costo del viaje 
8) La falta de comodidad de las unidades de transporte 
9) Conducción y trato del chofer 
10) Otro, ¿cuál? 

Aplicar si v90 >= 18 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



DATOS DEL HABITANTE 
 
 

Variable Etiqueta de la Variable Valores Condición 

v88 ¿Cuál es su posición dentro 
de la familia? 

1) Jefe de familia 
2) Cónyuge 
3) Hijo 
4) Otro parentesco (especificar) 
5) Empleado doméstico 
6) Otra persona no emparentada (especificar) 

 

v89 Género 1) Masculino 
2) Femenino 

 

v90 ¿Qué edad tiene usted? 
(Años cumplidos) 

0) Menor de 1 año 
98) 98 años o más 
99) No contestó 

 

v91 ¿Cuál es su nivel de 
escolaridad? 

1) Sin estudios 
2) Preescolar 
3) Primaria 
4) Secundaria 
5) Preparatoria 
6) Carrera Técnica 
7) Licenciatura 
8) Postgrado 

 

v92 ¿Cuál es actualmente su 
ocupación principal (sea o 
no remunerada? 

1) Empleado 
2) Trabajador independiente 
3) Patrón o empresario 
4) Trabajador del campo 
5) Estudiante 
6) Ama de casa 
7) Desempleado 
8) Jubilado o Pensionado 

 

v93 ¿De que tipo de giro es la 
empresa donde trabaja? 

1) Industria 
2) Servicio 
3) Comercio 
4) Educación 
5) Gobierno/Sector Público 

Aplicar sólo si trabajan 

 
 
 
 



 
Variable  Etiqueta de la Variable Valores Condición 

v94 Ingreso mensual aproximado 
del entrevistado 

1) Sin Ingresos 
2) 1 a 1,250 
3) 1,251 a 2,500 
4) 2,501 a 5,000 
5) 5,001 a 7,500 
6) 7,501 a 10,000 
7) 10,001 a 12,500 
8) 12,501 a 15,000 
9) 15,001 a 17,500 
10) 17,501 a 20,000 
11) 20,001 a 22,500 
12) 22,501 a 25,000 
13) 25,001 a 27,500 
14) 27,501 a 30,000 
15) 30,001 o más 

 

v95 ¿Tiene alguna discapacidad? 1) Si 
2) No 

 

 


